

3 За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

16 ИЮНЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Высокая активность

ПРИБЛИЖАЕТСЯ знаменательное событие — день выборов в Верховный Совет СССР. Все шире развертывается избирательная кампания. В ней принимают участие партийный актив, большой отряд агитаторов.

В нашем микрорайоне два избирательных участка, и на каждом из них работает агитпункт. В эти дни здесь царит большое оживление. Партийный комитет, комитет ВЛКСМ, агитколлективы факультетов проводят интересную и разностороннюю работу среди избирателей.

Как только было опубликовано Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик, партия провела семинар руководителей агитколлективов факультетов и агитаторов, нацеливший их на глубокое разъяснение этого важного документа. Большую работу развернули профессорно-преподавательский состав среди студентов и агитаторы среди

избирателей микрорайона. С интересом слушали студенты беседы по этому вопросу доцентов Р. М. Горбачевой, Ю. М. Альшанского, А. П. Куйдана, преподавателей В. И. Лебедевой, А. А. Козунова, П. И. Махукова, С. И. Куприя и многих других.

Хорошо работает агитколлектив факультета механизации, возглавляемый В. М. Каночным. Агитаторы этого коллектива — частые гости избирателей, проносящихся на улицах Ленина и Пушкина, в студенческом общежитии. Агитаторы Н. С. Новоходский, В. И. Груздова, И. В. Капустин провели беседы о советской избирательной системе, об Обращении ЦК КПСС к избирателям, о трудовой и общественной деятельности кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР М. С. Горбачева и В. И. Стукалина.

Большая предвыборная работа идет в эти дни в агитпункте, возглавляемом преподавателем Г. Г. Марковой. Здесь недавно состоялась интересная встреча с депутатом городского Совета депута-

тов трудящихся А. С. Козловой, рассказавшей о выполнении депутатами городского Совета наказов избирателей.

Перед избирателями микрорайона с отчетом выступил председатель исполкома Ленинского района Г. Н. Крамсков. Он подробно информировал избирателей о работе исполкома за пять месяцев года, рассказал о перспективах развития Ставрополя и Ленинского района.

Вся избирательная кампания проводится под руководством партийного комитета института. Недавно на его заседании заслушаны отчеты руководителей агитколлективов В. М. Каночника, Г. А. Шматко и Г. С. Федюнина.

С каждым днем усиливается работа среди избирателей. Высокая активность массово-политической работы обеспечит участие всех избирателей в голосовании за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Г. ШАРФШТЕЙН,
руководитель агитколлектива.

В СЕГОДНЯШНЕМ НОМЕРЕ ВЫ ПРОЧТЕТЕ МАТЕРИАЛЫ О ЖИЗНИ ФАКУЛЬТЕТА МЕХАНИЗАЦИИ, ПОДГОТОВЛЕННЫЕ ПОД РУКОВОДСТВОМ ЧЛЕНА РЕДКОЛЛЕГИИ ГАЗЕТЫ ДОЦЕНТА В. М. ТИМЧЕНКО.

Отвечаем делом

XVII СЪЕЗД ВЛКСМ определил программу, главное направление деятельности комсомола на будущее. Комсомольцы факультета механизации рпортовали комитету ВЛКСМ института о проделанной работе по достоянной встрече 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Успехи, достигнутые комсомольцами факультета, во многом складываются из согласованных, целенаправленных действий партийного и комсомольского бюро. О каких же успехах идет речь?

Победителями социального соревнования среди академических групп стали 6 групп II курса, 1 группа III курса, 5 группа IV курса (комсорги А. Евдокимов, Н. Борисенко, М. Марков). Они подошли к съезду со стопроцентной успеваемостью. На факультете 20 отличников учебы, и почти все они — активные участники общественной жизни. Это студенты А. Кухарь, А. Шкорина, М. Суюн-

чев, Т. Оджав и многие другие. 87 процентов студентов участвуют в СНО. Только в СФКБ под руководством опытного инженера, доцента К. К. Гадова занимаются 117 студентов.

Возросшую общественно-политическую активность комсомольцев, требовательность к результатам своей деятельности и выполнение взятых социалистических обязательств показал недавно прошедший Ленинский зачет.

Сейчас идет подготовка к летней экзаменационной сессии и выезду на сельскохозяйственные работы. Это самый напряженный в деятельности комсомольской организации период. Бюро активизировало деятельность учебно-воспитательных комиссий курсов и факультета, которые на свои заседания выносят самые важные и наиболее вопросы по улучшению успеваемости студентов.

На проведенном 8—9 мая XVI внутривузовском фестивале факультет механизации занял 2-е ме-

сто. Все в институте знают вокально-инструментальный ансамбль мехфака «Молодые голоса», который неоднократно отстоял честь факультета на выездных концертах и в агитбригадах. Много труда и времени отдают самодеятельности А. Дьякова, В. Потеев, Е. Теме-резова, Л. Дыбал, А. Звоников и многие другие.

Активно участвуют студенты мехфака в спортивной жизни института. Сборные команды почти всех видов спорта имеют представителей нашего факультета. В смотре-конкурсе на лучшую организацию спортивно-массовой работы наш факультет занял 1-е место.

Комсомольцы факультета, партийное бюро уверены в том, что каждый комсомолец станет активным пропагандистом решений XVII съезда ВЛКСМ, своей учебой, активной общественной работой будет способствовать успешному выполнению задач, поставленных на XVII съезде комсомола перед советской молодежью.

С. МИНГИН,
секретарь бюро ВЛКСМ факультета механизации.

СТУДЕНТ, ВЕСНА И СЕССИЯ

ЛУЧШИЕ СРЕДИ ВТОРОКУРСНИКОВ

УСПЕШНО сдают экзамены студенты 2-й группы III курса факультета защиты растений. Об этом говорят результаты. После экзамена по агрохимии в группе одиннадцать отличных оценок, восемь хороших и пять удовлетворительных.

По мнению доцента кафедры агрохимии И. А. Казяца, ответы И. Козанцевой, Л. Бойко, В. Гладковой, В. Панина действительно заслуживают наивысшего балла.

По сравнению с другими группами результаты у второй после прошедших экзаменов лучше. Сессия продолжается.

Т. ДРОБИНА,
II курс экономфака.

Испытание весной

ЛАСКОВЫЕ майские вечера. Они завораживают



Студентка III курса экономического факультета Нина МЯГКОВА сдает экзамен по статистике старшему преподавателю кафедры экономической кибернетики Л. С. ТЕНЬШОВОЙ.



Зав. кафедрой марксистско-ленинской философии М. П. ЧУГУЕВ оценил ответ студента II курса Виктора ПОСУХА (мехфак) высшим баллом.

оживленным шумом города. Ведь они досрочно сдавали своих лиц, почти летним теплом благоуханных вечеров. Они — настоящее испытание стойкости студента, у которого в эту пору начинается экзаменационная сессия.

И это испытание обаянием весны выдержали второкурсники первой группы зоотехнического факультета. Это значит, что все занятия шли своим чередом, преподаватели так же требовали четких ответов на семинарах и коллоквиумах, а в это же самое время шла усиленная подготовка к экзамену по историческому материализму.

Прочитаны горы книг, написаны рефераты, изучены десятки первоисточников.

И вот настал день экзамена. Первая радостная пятерка, другая, третья... одиннадцать! Ни одной тройки! Отлично начали сессию Е. Япрынцева, П. Резников, А. Ярыгин, А. Стефанов.

Успешно прошел и второй экзамен по физиологии животных. Теперь можно спокойно ехать на летнюю практику в ухоз.

Б. ЧИКАЛИН,
4 группа II курса зоофака.

Спасибо за труд

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА

ВОТ УЖЕ почти двадцать лет трудится на кафедре тракторов и автомобилей доцент Григорий Васильевич МОРЕНКО. На днях ему исполнилось 60 лет.

Сын крестьянина, он пятнадцатилетним подростком уже работал на земле, был трактористом, затем, окончив ФЭУ и подготовительные курсы, стал студентом Азово-Черноморского института механизации сельского хозяйства.

Первые шаги самостоятельной работы после вуза.

Он готовил для страны кадры механизаторов, работая в школах Оренбургской области.

Но мирную работу молодого специалиста прервала война. С первых дней ее Григорий Васильевич на фронте. Закончил войну Г. В. Моренко инженер-майором, награжденным пятью правительственными наградами.

За 36 лет Григорий Васильевич Моренко не одну сотню специалистов выпу-

стил в жизнь, вооружил знаниями, дал путевку в творческий труд.

Все преподаватели и сотрудники факультета механизации сердечно поздравляют доцента Г. В. Моренко с шестидесятилетием, желают юбиляру долгих лет жизни, здоровья, бодрости и дальнейших успехов в научной, педагогической и общественной работе.

Деканат, партийное и профсоюзное бюро факультета механизации.

МОЖЕМ ГОРДИТЬСЯ

НА ВСЕХ кафедрах нашего факультета организована творческая работа студентов. Здесь они экспериментируют, находят пути новых технических решений, многие из них получают конкурторские навыки в СФКБ.

Итоги всех этих изысканий подвела XXXIII научная конференция, где было заслушано 175 докладов студентов. В подготовке их участвовало около 360 человек.

Особенно успешно занимались кружковые на кафедрах эксплуатации машинно-тракторного парка, деталей машин, ремонта тракторов и автомобилей, механизации животноводческих ферм (заведующие кафедрами профессор В. И.

Лисунов, доценты К. К. Гадов, М. В. Сушкевич, В. Р. Марков, старший преподаватель Д. А. Палишкин).

Наиболее интересные сообщения на конференции сделал студент В. Дорошенко, Н. Писаренко, Н. Пронза, В. Харченко. Первые места присуждены 31 докладу. Среди них сообщения Х. Блигматова, К. Баиева, В. Петрова, Ю. Левчука.

Четыре научных доклада были представлены на Всесоюзный смотр-конкурс студенческих работ. Студент Г. Ушаков получил диплом конкурса и первую премию.

На зональном смотре научных студенческих работ из 25 наших факультетских

докладов 16 были отмечены жюри! Так, студентам А. Федюшину, В. Бондаренко, О. Демядовой, Е. Гмырину, А. Зеленину, С. Романенко присуждены первые места — с вручением денежных премий. Они рекомендованы на Всероссийский смотр-конкурс. Два наших доклада получили вторые места и премии, семь — третьи места и премии, пять — отмечены грамотами Северо-Кавказского научно-исследовательского центра.

В заключение хочется сказать, что большинство членов СНО хорошо участв и участие в научных исследованиях кафедр значительно расширяет их кругозор.

Ю. ШАХЗАДОВ,
председатель СНО факультета механизации.

РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ

СОВЕРШЕННО справедливо ставшее крылатым выражение «соревнование множит силы».

И у нас, на факультете механизации, принятые сотрудниками кафедр индивидуальные и коллективные обязательства, борьба за их выполнение открыли замечательные родники человеческой энергии.

Войдите на любую кафедру факультета, и вы увидите, как красиво она оформлена, как рационально (для лучшей наглядности), в полном соответствии с современными требованиями технической эстетики расставлено оборудование. И все это сделано руками сотрудников факультета. Помещения лабораторий светлые, просторные, оснащены всеми необходимыми для учебного процесса и научно-исследовательской работы приборами и оборудованием.

Созданные для работы кафедр условия требуют от преподавателей неуклонного совершенствования учебного процесса: повышения качества лекций, использования элементов программированного обучения, техники снэ-х средств — кино, ЭДИ, ЛЭТИ, КИСИ-5, стендов, электротренажеров. Большинство этих эффективных технических средств создано на кафедрах сопротивления материалов, тракторов и автомобилей, физики, электротехники.

Студенты изучают технологические процессы обработки материалов, дробления, резания, лезения, обработки почвы, ремонта и эксплуатации машин на большом количестве разнообразных действующих установок, на стендах, разрезах.

На факультете успешно работают кружки СНО. В них занимается 574 студента. Только на одной кафедре механизации животноводческих ферм свыше 80 кружковцев. С их участием выполнен фрагмент новинной действующей модели установки, которую используют преподаватели для проведения занятий со слушателями ФПК.

С помощью студентов создана новинка и на кафедре тракторов — специализированный класс по изучению электрооборудования. Манеты и разрезные системы и узлов действуют на автономных силовых установках.

Кафедры постоянно укрепляют связи с сельско-

хозяйственным производством. Например, кафедрой механизации животноводческих ферм решаются комплексные вопросы технологии и механизации кормоприготовления совместно с кафедрой зоотехнического факультета, СПКБ и другими проектными организациями края. Разработана модернизация ферментатора и на его базе технология приготовления жидких кормовых дрожжей, которая с успехом внедряется, кроме учебно-опытного хозяйства института, в целом ряде колхозов и совхозов края, что дает значительный экономический эффект.

Сотрудниками кафедры совместно с СПКБ института разработан по более совершенной технологической схеме проект кормоцеха гранулированных и россыпных смесей, внедряемый в ряде хозяйств Грачевского района.

Кафедрой эксплуатации машинно-тракторного парка проводится комплексные работы по механизации полива сельскохозяйственных культур: орошение напуском по широким полосам, подпочвенное орошение и орошение дождеванием, — в колхозе «Советский» Кировского района, совхозе им. Кирова Труновского района и опкозе Станингим. Этой же кафедрой проводятся работы по организации технического обслуживания машинно-тракторного парка с элементами диагностики в колхозах «Вторая пятилетка» Ипатовского района, «Победа» и «Вольевки» Петровского района.

Кафедра сельскохозяйственных машин ежегодно оказывает помощь учебно-опытному хозяйству и хозяйствам края по механизации заготовки травяной муки, а также сеянка и сева активным вентилированием.

Значительная помощь сельскохозяйственному производству оказывается в виде консультаций, лекций, организацией семинаров, выездов в хозяйства края. В этой работе принимают участие все кафедры факультета.

Завершается учебный год, и наступает пора подведения итогов социалистического соревнования. Поэтому каждому необходимо подумать, все ли им сделано по выполнению своих обязательств.

Л. ИУНИХИН,
доцент, председатель профбюро мехфака.

На субботах, воскресеньях студентами факультета механизации отработано 3420 человеко-часов. В авангарде всех дел идут комсомольцы I и II курсов. Более половины всей работы, 2120 человеко-часов, выполнили студенты этих курсов.

НА СНИМКЕ: студенты мехфака на субботнике.



В деловой, торжественной обстановке проходил Ленинский зачет во многих группах факультета механизации. Каждый получил оценку коллектива.

НА СНИМКЕ: идет Ленинский зачет в V группе III курса мехфака.



С первых дней весны студенты мехфака вместе с ружениками учхоза в поле. Они заняты на весенне-полевых работах, на подготовке комбайнов к жатве, на заготовке кормов.

НА СНИМКЕ: студент III



курса мехфака Виктор МИХАЙЛОВ (на переднем плане) и Н. Н. КРАСНЫЙ на севе гороха.



Приза хорошую постановку спортивно-массовой работы принимает Мухарби КУДЖЕВ.

Поет Виктор ПОТЕЕВ. Фото номера М. СЮНЧЕВА, В. УСТИНОВА, А. ДОХТОВА, В. ЖАБИНА.



ЗАБОТЫ СТУДЕНЧЕСКИЕ

МНОГОЧИСЛЕННЫ и разнообразны заботы и дела студенческой профсоюзной организации факультета.

Главное направление нашей деятельности — повышение качества учебы. Сейчас все наши усилия направлены на успешную сдачу сессии.

Активной политической жизнью живут мои товарищи по учебе. На факультете проводятся собрания по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Мы обсудили Обращение ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ во всем избирателям, гражданам нашей страны. И все студенты решили 16 июля единодушно отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Почти половина студентов факультета механизации живет в общежитии. Здесь тоже ведется повседневная борьба за правый и отдых студентов. В соревновании среди общежитий наше заняло второе место, и большая заслуга в этом, несомненно, принадлежит председателю студсовета В. Хлебникову.

Теперь вопрос о вселении достойных студентов в общежитие передан профсоюзной и комсомольской организациям и студсовету. Главное, что мы учитываем при вселении в общежитие, — это хорошая учеба и активная общественная работа.

После сессии с теми, кто уезжает на учебную и производственную практику, студпрофом проведет занятия по охране труда.

Большую заботу проявляем мы о здоровье студентов. Выделены санаторные путевки В. Коростелеву и В. Погорелову, танками же путевками будут обеспечены и другие студенты. Разнообразный и интересный отдых ждет и тех студентов, которые по путевкам профсоюза отправятся отдыхать на турбазы, в спортивно-оздоровительные лагеря, в дома отдыха.

А. КУХАРЬ,
председатель профбюро факультета механизации.

А если всем вместе?

ПРОШЕЛ традиционный внутривузовский фестиваль, на котором подводится итог общественной работе факультета, стеной печати, спортивной подготовке и художественной самодельности.

В общем зачете фестиваля мехфака занял 2-е место, но оставляет желать много лучшего художественная самодельность, занявшая лишь пятое место. Правда, агитбригада наша оказалась лучшей и награждена бесплатной путевкой в Архиз на три дня.

Главная беда в том, что у

нас очень мало участников художественных отделений факультета общественных профессий. На 800 студентов их всего чуть больше тридцати. Да и те не проявляют особой сознательности, хотя считают себя взрослыми и самостоятельными. А чтобы упростить сделать что-то, приходится уговаривать их, как детей. Так было с А. Авиловым, А. Дьяковым, П. Кузминым. А ведь делать то нужно было для себя, для своего факультета. Вот уж кто всегда безотказно откликается на любые наши прось-

бы, так это Сергей Логинов, Люба Дзыбал, Виктор Потеев. Эти ребята охотно придут на помощь. Самое интересное, что многие недовольны нашими концертами. Так давайте, дорогие на сцену открыты всем. Ведь критиковать легче, от валих скептических замечаний самодельности не улучшится. Для этого нужен труд, бескорыстный, добрый для людей.

Е. ТЕМЕРЕЗОВА,
IV курс мехфака, член бюро ВЛКСМ факультета.

УВК НА ПЕРВОМ КУРСЕ

БОЛЬШИМ авторитетом пользуется на факультете механизации учебно-воспитательная комиссия. К мнению ее прислушиваются в деканате. Ведь она представительный орган девяти групп курса, а не входят комсомольские активисты, которые сами хорошо учатся.

Еще не было случая, чтобы кто-то из вызванных на заседание не пришел по вызову.

Главная задача комиссии состоит в том, чтобы бороться за улучшение качества учебы. В течение этого года на комиссию

было вызвано около 60 успевающих студентов. Своим недобросовестным отношением к занятиям они тянут назад группы. Это студенты В. Минко, А. Маркевич, В. Майдак, А. Бембева.

На заседаниях УВК мы стараемся глубоко и серьезно разораться в причины неуспеваемости. На одно из заседаний комиссии был вызван студент Вася Прокудин. Он не успевал по истории КПСС, не сдал три темы. Узнав о его тяжелом материальном положении и связанной с этим необходимости сочетать учебу с работой, комиссия приняла решение об оказании ему денежной помощи. После этого учеба Василия улучшилась.

Осужденные товарищью, которые строго, взыскательно требуют от нерадивых выполнения ими своего сту-

денческого долга, помогают улучшить успеваемость. Можно назвать студентов И. Мустафаева, В. Чадринцева, Ю. Старшикова, В. Писаренко, В. Меркина и других.

Большую помощь ежедневно оказывают комиссии деканат, партийная организация факультета, комитет ВЛКСМ, преподаватель кафедры истории КПСС А. С. Бутов.

Близится к концу второй семестр, на пороге — новая сессия. И мы приложим все усилия, чтобы сдать ее успешно. Все возможности к этому есть.

Н. САДКОВСКИЙ,
председатель УВК.

О. БАРСУКОВ,
секретарь курсового бюро ВЛКСМ, студент I курса мехфака.

Спорт

ЗАКОНЧИЛАСЬ XIX спартакиада института. В ней из 15 видов зачетными были 12. Наш факультет не смог выставить команды девушек в баскетболе, волейболе и ручном мяче. В оставшихся 12 видах наши сборные лишь в 4-х стали чемпионами. Это шахматы, волейбол, штанга, многоборье ГТО (япигитаны Н. Довгалевич, А. Михайлов, М. Кулов, В. Рудаков).

Очень удачно выступили наши штангисты. Двое из них выполнили нормативы на звание кандидата в мастера спорта СССР. Хочется отметить и студента I-го курса В. Ли-

Помогайте, девушки!

пуна. Он принимает самое активное участие в спортивной жизни факультета. И в спартакиаде в составе сборных по баскетболу, легкой атлетике, футболу, многоборью ГТО он добился хороших результатов и выполнил нормативы 1-го разряда.

Неудачно в этой спартакиаде выступили наши борцы вольного и классического стиля, боксеры. Они заняли лишь четвертые места. Поэтому наш факультет не стал чемпионом в этой спартакиаде.

Спортклуб факультета сделает соответствующие выводы и уделит еще больше внимания подготовке сборных и более широкому привлечению

студентов для участия в соревнованиях.

Пройдет лето, студенты вновь приступят к занятиям, начнется новая спартакиада. В ней примут участие не только сборные команды факультета, но и курсов. И мы надеемся, что немногочисленные студенты факультета механизации серьезно отнесутся к новой спартакиаде и сделают все для победы.

С. СЕРНИКОВ,
студент I курса мехфака, член спортклуба.

**И. о. редактора
С. БОЙКО.**